

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA—Sábado 3 de Febrero de 1.934

Número 25.165

Gestiones

Los daños de la vega

La tormenta de granizo que situación que les haya creado el descargó el día 20 del mes pasado en el término municipal de Almería, ha dado origen a que se ordenase una información técnica por la Superioridad, que ya está cumplida desde hace días.

Es grave el perjuicio ocasionado a los agricultores en sus cosechas, y más grave aún por la situación tan precaria que les que darle una solución rápida, creó el desastre de la cosecha anterior, perdida en su mayor parte a consecuencia de malas.

Estas gentes de la vega tienen sobrada razón para clamar ante los poderes públicos. Pues no es promesa que luego es triste reali-

zar sólo la miseria y la ruina que padecen el daño ocasionado a colonos, aparceros o propietarios, si no que la escasez originada para los jornales de braceros que ocupan el cultivo intensivo de la pata temprana, puede ocasionar posibles ingresos en el paro forzoso a que se han de ver sometidos.

Parece ser que las peticiones realizadas cerca del señor ministro de Agricultura, don Cirilo del Río, por el representante en Cartagena, el ingeniero señor Cassinello Barroeta, abrigan una esperanza de concesión de crédito por el Ministerio de Hacienda para estos fines, pues como ya anticipada. Recientemente expusimos, el fondo destinado a estas calamidades públicas en la agricultura estaba de sobra y de antemano justificado.

Tenemos entendido que aún la exageración al abultamiento de hechos, de los que se hizo eco la prensa local, el informe técnico de la Jefatura de la Sección Agronómica evalúa en suma importante el daño sufrido. Y como parece ser que el dictamen facultativo está en poder de la Dirección general de Agricultura desde principio de esta semana, hora es ya de que la comisión de interesados organicos de una vez el viaje a Madrid para tratar el doloso asunto con el apoyo de la representación parlamentaria, a la que es justo aplaudir por el interés que viene demostrando en este caso.

Los representantes de la parte de la vega de acá parece están dispuestos a solicitar en último caso un anticipo reintegrable para poder hacer frente a la penosa

accidente meteorológico en relación con el crédito y con las necesidades de su vida. Por otra parte, los agricultores de la vega de allá no se muestran propicios a la petición de anticipo y sólo reclaman la indemnización sin reintegro, y a que los comisionados se vuelvan de Madrid tan sólo con unas pesetas menores en el bolsillo y con una promesa que luego es triste realizar.

Somos un poco pesimistas en estos asuntos, pero si desde un principio, desde que el daño se hizo manifiesto, no se reclama con tesón y energía, sin distingos ni susceptibilidades entre los damnificados, bien puede conseguirse del poder central, con una justa y razonada demanda, el auxilio o socorro a que tienen derecho.

Y en el caso presente, el señor del Río, hombre conocedor y competente de lo que son estas cosas del campo, habrá de hacer seguramente lo que sea posible por atender el reclamo, que ya de hecho tiene formulado y pedido por parte de la representación a Cortes de nuestros diputados y por las autoridades almerienses.

PROPIO Y AJENO

Notas al vuelo

—

Seres humanos con cola

En la región de Sennar, en el Sudán (África) existen unos seres humanos que tienen unas colas de tres pulgadas de largo.

El número de ellos es de 30 000 o 40 000, y son los únicos seres que siendo hombres tienen protegida la espina dorsal como los monos.

Adoran al Sol, a la Luna y a las estrellas, y son comedores de carne humana.

Tienen pies largos y planos, y aunque parecen débiles, sus brazos y piernas son muy musculosos. Son horriblemente feos, con enormes bocas y labios muy gruesos. Sus dientes son muy blancos y afilados, y sus frentes, alargadas y estrechas.

A título de curiosidad, ahí que de la noticia de estos seres humanos que tienen cola.

Otro día hablaremos de esa otra especie de individuos que tienen piel de elefante, y de aquellos otros con más conchas que no pagaron.

Las guerras

En los últimos mil años la nación que ha tenido más guerras ha sido Francia, que desde el año 933 ha sostenido 185.

Sigue Inglaterra, con 176; a ésta, Rusia, con 151; Austria, con 131; España, con 75; Italia, con 32; Alemania, con 24, y Holanda, con 23.

Les sigue en turso el hogar — dulce hogar! — de un vecino nues- tro que sale a guerra diaria con su coquilla.

El «record» del afeitado

Un barbero de Budapest, Joseph Piray, cree poseer el record de velocidad en afeitar a una persona.

En sólo once segundos ha afeitado a un parroquiano, creyendo que no hay otro barbero que haya afeitado en menor tiempo.

De lo que no hay noticias es de que el parroquiano haya vuelto por su barbería.

Club de asesinos

En la prisión de Sing Sing (Nueva York) existe un Club de asesinos.

Está formado por aquellos que han sido condenados a muerte y se les ha inducido.

Las reuniones se celebran en la celda en que se realizan las ejecuciones, con permiso del director de la prisión, y el presidente se sienta en la silla eléctrica, que en aquellos momentos, naturalmente, está sin corriente.

Espeluznante, ¿verdad? ¡Para que no nos asombremos de al-

W

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

Ayer en la Diputación

SE REUNE LA GESTORA

A las doce de la mañana de ayer, bajo la presidencia del señor Guirado Román, y con asistencia de los señores Pérez Almanza, Ballesta, Fernández Espinar y Galvez Gil, celebró sesión la Comisión gestora provincial.

Aprobada el acta de la anterior, díose cuenta del siguiente

ORDEN DEL DÍA

Escrito de don José Alejo Casal, solicitando ciertas certificaciones referente al nombramiento de secretario.

Se acordó remitirle los justificantes que existan, pues algunos concursantes retiraron sus documentos.

Escrito de don José Puerto, interesando se le manifieste al pueblo seguir suministrando el pan y harina durante el mes de febrero.

Passó a informe de la Comisión de Hacienda, autorizándose para que continúe haciendo el suministro al mismo precio, de 0,65 pesos el kilo.

Distribución de fondos para el mes de febrero.

Se aprobó.

Liquidación de premio de concurso de don Ramiro Ramos.

Aprobada.

Oficio del ingeniero, referen-

te al camino de Lucainena a Carbajosa.

De conformidad.

Idem idem, solicitando cantidad para el estudio del camino de las Adelfas.

Igual acuerdo.

Expediente de un accidente del camino de Enix.

Passó a estudio de la Comisión de Vías y Obras y en vista de los antecedentes resolver.

Oficio del ingeniero, solicitando se libre cantidad para el estudio del camino de Roquetas a la carretera de Málaga.

De conformidad.

Oficio de la Comisión del Estado, referente al camino de Escúellar.

Aprobado.

Oficio del Gobernador civil, referente al camino de Mojácar a Terre.

Se acordó liberar la cantidad necesaria.

Informes de las Comisiones de Beneficencia y Hacienda.

Quedaron aprobados.

Se designaron a los señores presidente y Pérez Almanza para que asistan a la subasta de los caminos vecinales de Santa Fé y Guardias Viejas, el lunes 5, a las once de la mañana.

Se acordó anunciar la subasta

de las láminas de la denda propina.

Acordóse la construcción del camino de Benitagla a Beatisón.

A petición del señor Pérez Almanza se acordó proceder al estudio del camino de Pechina al barrio de Sierra Alhamilla, que se encuentra en mal estado, y que se es libre la cantidad necesaria.

También se acordó, a propuesta del señor Gálvez Gil, la construcción de los caminos de Osajávar a Alcora y de Alcora a Instinción.

El señor Galindo Román expuso que como los dos asuntos que quedaban pendientes se relacionan con los expedientes iniciados a dos funcionarios de la Corporación, solicitaba fuera tratado el asunto en sesión secreta, acordándose así.

Según referencias obtenidas, se acordó instruir expedientes de alzadose juez al señor Pérez Almanza.

VIDA LITERARIA

Las memorias de Bulow y Stresemann

—o—

No duda, de ahora el reconocimiento general de la importancia que tiene en la revisión crítica de la vida de los pueblos el subgenérico autobiográfico y de memoria debidas a personajes célebres de todos los países y épocas. Testigos de excepción, cuando no propiamente actores del proceso evolutivo de la especie, aquellos pueden juntar a la platera de los hechos la reacción subjetiva que éstos les producen, de donde resulta el doble valor de sus obras como recurso de información y enjuiciamiento del pasado.

A veces ocurre que las memorias, principalmente aquéllas debidas a los conductores de pueblos, o sea las de trascendental fade política y social, revisten mayor interés el conocimiento del pasado reciente o próximo que cuando se refieren a épocas anteriores, ya que mientras éstas fueron sucedidas en su justo sentido y significado por el fallo de Chile, aquéllas suelen aparecer, a veces, cuál única fuente informativa que nubla los encontrados juicios y contradictorias opiniones a que conduce el apasionamiento y la carencia de la debida perfección del tiempo.

Bulow y Stresemann: he aquí dos nombres de insignes estadistas contemporáneos que desempeñaron papel tan principal en la política alemana —que es decir en la europea mundial— a lo largo de los últimos lustros, estadistas que calificaron de dejar consignado en sendas Memorias el conjunto de hechos, datos y impresiones personales concomitantes con sus respectivas actividades de por vida.

Las «Memorias del Canciller Príncipe de Bulow» comprenden páginas de cuento en su mayor parte—que en la portada abarca once tomos—

mismo una manera de prólogo, en extenso de veinte páginas, en el que encuéntrese trazada la evoca-

ción de la primera gran fase vital de Bulow, o sea aquella relativiva a su origen, formación y actividad hasta que, llegado a la edad de 45 años, fallece.

En la memoria se expone la situación actual de la política alemana y se da una descripción detallada de los principales partidos políticos alemanes, que terminan con la derrota y la revolución alemana, comprendiendo, por ende, el período aludido, en el que Bulow actuó decisivamente en el concierto de las grandes potencias. Curioso, veraz y atractivo documentación, pues para fijar las directrices de la política mundial contemporánea, este libro es verdadero modelo de seriedad expositiva, de agudeza, de estilo animado y expresivo. Sus veinticinco capítulos, que muestran el mérito de que los trazó, honrando su preocupación por el mantenimiento del equilibrio y la cordialidad internacionales, entonces ya tan seriamente amenazadas, ofreciendo visión ejemplar de hechos y problemas en la que manifiestan la experiencia, el profundo conocimiento y la inflexibilidad de carácter peculiar de Bulow, resaltan también, modelo de análisis psicológico del entonces Kaiser Guillermo II y de otros personajes de la realeza y la política de la época.

Al igual que acontece con las anteriores, en las «Memorias de Gustav Stresemann» aparece la exposición conjunta de la vida y la obra del gran político alemán y el pasado de su país, principalmente con posterioridad al gran avance de 1914-1918. Si Stresemann no hubiera dejado impresos su recuerdo en muchas almas elevadas que saben apreciar tanto aquél hizo por la paz y el intercambio internacionales, sería cosa suficiente para captarle las máximas simpatías admirativas las lecturas de sus memorias, don de tan sombra y conscientemente se condease su ejemplar idealismo y la que podría denominarse crónica de la lenta actuación política y diplomática que desvirtuó y significó por el fallo de Chile, aquéllas suelen aparecer, a veces, cuál única fuente informativa que nubla los encontrados juicios y contradictorias opiniones a que conduce el apasionamiento y la carencia de la debida perfección del tiempo.

Bulow y Stresemann: he aquí dos nombres de insignes estadistas contemporáneos que desempeñaron papel tan principal en la política alemana —que es decir en la europea mundial— a lo largo de los últimos lustros, estadistas que calificaron de dejar consignado en sendas Memorias el conjunto de hechos, datos y impresiones personales concomitantes con sus respectivas actividades de por vida.

Las Memorias de Bulow y las de Stresemann, aísladas por motivos de hechos, subjetivos y de personalidad, y coincidentes, además, en la actualidad bibliográfica del momento han de fastollar de mayor ejemplar como valiosa co-

tribución cultural y seleccionada de que son para los países hispánicos.

ANGEL DOTOR

EL TIEMPO

Descenso de la temperatura

Desde hace varios días ha experimentado nubes y vientos un notable descenso en la temperatura, pero en el día de ayer fue cuando el frío se hizo más sensible.

Desde las primeras horas de la mañana apareció el cielo cubierto de nubes, brío que se mantuvo durante gran parte de la tarde, aunque afortunadamente aquéllas no llegaron a des- cargar, merced al fuerte viento relajante.

Por noticias auxiliares tenemos conocimiento de que en Huérpal Oviedo y sobre las montañas se volvió durante el día de ayer explosivamente.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Por tribunal de urgencia

Ayer mañana, ante el tribunal de urgencia, se celebró un juicio de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de resistencia a los agentes de la autoridad.

Miguel Forte fue condenado a un mes y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa y Luis Orellano a un mes y un día de arresto mayor.

Por tribunal de Derecho

En la Sala seguida se celebró un juicio de causa pendiente del Juzgado de Canjáyar, por el delito de daños con explosivos, quedando concluido para sentencia.

Condenado

El tribunal de la Sala seguida ha condenado a Antonio López Sánchez, como autor de un delito de lesiones menores graves, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, y a seis meses y 29 días de prisión mayor por la tenencia de armas de fuego sin licencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 301 de 1933 del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Antonio Navarro Martínez, por el delito de atentado.—Abogado, don Francisco Pérez Cordero; procurador, don Tomás Zirate.

Sección segunda.—Vista de causa número 47 de 1933 del Juzgado

de Vera. Giacó Jover Soler, por el delito de resistencia.—Abogado, don Antonio Sanjuán; procurador, don Tomás Zirate.

Vista de causa número 20 de 1933, del Juzgado de Vélez Rubio, contra Luis Gutiérrez Medina por el delito de estafa.—Abogado, don Eduardo Rodríguez Sánchez; procurador, don Francisco R. Ruiz.

Notas militares

Cuerpo auxiliar

Se ha dictado una circular dirigida a que el personal de la primera y segunda sección, que tienen a consideraciones de oficial pués y jefe por cuenta del Estado, que igualmente sus familias en primera clase, el de la tercera y que ésta, en igualdad de condiciones, con consideración de oficial, lo hará enseguida la y los de estas últimas secciones que se disfrutan hasta las 500 personas, lo efectuarán en su casa, como clase de trayecto. Bien salvo de que estas concesiones llevan consigo conocimiento de la familia algún

Autorización militar

Permitirán regularse que las ciudades de Segovia, Logroño y la situación de retiradas y en la que hacer uso de su autorización militar para viajar, así firmados por los comandantes militares y jefes del punto de residencia.

En la provincia

Detenidos por riña

La batonera de Parchal detuvo a Juan Torres Fernández y José Morales Fernández, cuando rodaban en la carretera que conduce a esta población, causándose lesiones leves.

Otro detenido

En el pueblo de Aba detuvo la Guardia civil a Francisco Ruiz Ortega, por ser autor de las heridas que sufre el también vecino de esta población Lucas Torres Lao.

DE CALLOS

Usando solo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durazos, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS
FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 5
MADRID

PARRALEROS

Comprar los abonos orgánicos marca

“SATURNO”

compuestos especiales para parras, naranjos y patatas.

Para informes: Don A. Pelegrín Pastor.

General Segura, 4.—ALMERIA.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

— Madrid, 2

La reunión del Consejo

Desde las diez de la mañana hasta la una y cuarto de la tarde permanecieron los ministros reunidos en Consejo.

Este tuvo lugar en la Presidencia.

Asistieron todos los ministros, pero a la salida no hicieron manifestaciones de ninguna clase, a pesar de las reiteradas preguntas que les dirigieron los periodistas.

La nota oficial

En la oficina de prensa de la Presidencia se nos entregó la siguiente nota oficial:

«De la Presidencia.-Acordó se resolver con urgencia las disposiciones concernientes a proporcionar un local adecuado donde quede instalado el Tribunal de Garantías.

Autorizóse un crédito de gastos para la asistencia de diversos elementos del ramo de comunicaciones al Congreso de la Unión Universal de Cárceles que se celebrará próximamente en El Cairo.

Se aprobó un expediente cumplimentando lo dispuesto en el artículo segundo de la ley de 24 de agosto de 1932, sobre expropiación de fincas rústicas cuyos dueños estuvieron comprometidos en el complot monárquico abortado en el mes de agosto.

De Gobernación.-El ministro de este departamento señor Martínez Barrio, informó sobre las cuestiones de orden público en toda España, siendo éste relativamente satisfactorio, pues en algunas zonas se han descubierto intentos de perturbación.

Agregó que el Gobierno sabrá evitar o sofocar a tiempo estos movimientos. En vista de ello, se aprobó un decreto mediante el cual queda prorrogado el estado de prevención en toda España con arreglo al artículo 21 de la ley de Orden Público.

Se admitió la dimisión que diendo al Ayuntamiento de presentó el día 13 de enero del año en curso, el Jefe Superior de Policia de Barcelona don Jesús Pérez Sánchez.

De Gobernación. Aprobóse el nombramiento de Jefe de la Base Naval de Tablada.

Idem el pase al servicio de la Generalidad de Cataluña del teniente coronel don Juan Ricart March, nombrado para desempeñar el mando del Cuerpo de Seguridad en Cataluña.

Acordóse conceder libertad provisional a varios penados dependientes de la jurisdicción militar.

Se dispuso que las amortizaciones en diversas Armas y Cuerpos del Ejército donde existía excedente en los plantillos, se efectuen en núcleo o categoría inferior, dándose al ascenso una cada cuatro vacantes.

Se hizo la propuesta para el cargo de Director de la Sección de Infantería en la Escuela Central de Tiro, de don Máximo Vergara, coronel del Ejército.

Concedióse el pase a la segunda reserva por mayoría de edad, a don Rafael Piquer, auditor general del Ejército.

Idem el mando del Parque de Intendencia, de Vitoria, al coronel don Aurelio Vera.

De Hacienda.-Aprobóse un decreto declarando inhábiles los efectos de la gestión para el cobro de los impuestos por derechos reales clectuados por la oficina liquidadora de Valores (Teruel).

Se autorizó la presentación a las Cortes de un proyecto ce-

cia celebró una reunión, tratando nuevamente del traspaso de los servicios de Sanidad al ministerio de Trabajo.

Se acordó que antes de resolver de una manera definitiva, se debe consultar al Gobierno acerca del propósito de constituir rápidamente el ministerio de Sanidad.

Una vez conocida la decisión del Gobierno, volverá de nuevo a tratarse de este importante asunto.

El Reglamento de la Cámaro

En una de las secciones del Congreso se ha reunido la comisión que estudia la reforma del Reglamento de la Cámara, presidiendo el señor Besteiro.

Este manifestó que se ha acordado crear a partir de avanzado bastante en dicho curso 724 plazas de carteros rurales, con el sueldo de 2.500 pesetas.

De Estado.-Acordóse el tra-

lado a este ministerio del se-cretario de Embajada don Francisco Javier Olivé.

Trasládose igualmente a la Embajada de Chile al secretario del Cuerpo diplomático señor Pérez Prado.

De Justicia.-Acordóse la ju-bilación del fiscal de la Au-dencia territorial de Pamplona don José James Bacerra,

De Trabajo.-El ministro de este departamento señor Escañella, informó sobre el estado de los actuales conflictos sociales pendientes de resolución, especialmente el promovido por el gremio de camarreros de Madrid y alpargateros de Elche.

También expuso las gestio-nes que lleva realizadas para solucionarlos.

De Obras públicas.-Aprobóse la jubilación del ayudante mayor de primera clase de Obras, don Isidro Castell O-tón.

En breve se constituirá el ministerio de Sanidad

La Comisión de la Presiden-

cia celebró una reunión, tratando nuevamente del traspaso de los servicios de Sanidad al ministerio de Trabajo.

Se acordó que antes de re-

solver de una manera definitiva, se debe consultar al Gobierno acerca del propósito de constituir rápidamente el ministerio de Sanidad.

Una vez conocida la deci-

sión del Gobierno, volverá de

nuevo a tratarse de este im-

portante asunto.

El Reglamento de la Cá-maro

En una de las secciones del

Congreso se ha reunido la co-

misión que estudia la reforma

del Reglamento de la Cámara,

presidiendo el señor Besteiro.

Este manifestó que se ha

acordado crear a partir de avan-

zado bastante en dicho

estudio, siendo uno de los ar-

ticulos más discutidos el refe-

rente al funcionamiento de la

Disposición permanente de las

Cortes.

Se estudió también la forma

de cubrir las vacantes cuando

éstas se produzcan estando ce-

rradas las Cortes.

PERPEN

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A

TERRIZA, 15. — ALMERIA

VOR TELEGRAFO

Las negociaciones comerciales con España

Madrid, 2

París. Se ha confirmado que están próximas a terminarse las negociaciones comerciales entre Francia y España.

Parece que se conceden a Francia ciertas compensaciones, consistentes en la compra de petróleo. Aunque Francia no lo produce tiene firmada su adquisición con Rusia, excediendo su consumo.

La perjudicada en este tra-

tado será Rusia, pero se re-

cuerda que a cambio del reco-

nocimiento de aquel Gobierno

por todas las naciones, otorgó

a éstas compensaciones, me-

nos a España.

Se acoge generalmente en

sentido favorable la fórmula

buscada para no perjudicar a

los exportadores españoles, pe-

ro tiene el inconveniente de

que en un momento dado Es-

paña dependería de Francia pa-

ra el suministro de petróleo.

- SE VENDEN -

Injertos de maderas seleccionados, sobre patrones, de las variedades más adaptables al parral, al precio de 2'50 pesetas, uno.

Barbados americanos puros, americano-americanos y europeo-americanos en gran cantidad y escala de resis-tencias a la cal, sequía y filoxera.

Dirigirse a esta administración

La belleza que atrae y fascina
tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos.

El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.
De uso eficaz en todas las épocas del año.
No se vende a granel.

Sucesos del día

Substracción de una bicicleta

Marcos Chiles, Matarraña, denunció en la Comisaría de Vigilancia que en la tarde de ayer le subtrajeron una bicicleta que valora en 300 pesetas.

Por malos tratos

Trinidad Verja, Palenzuela, denunció a un tal Damián (s) Cañarraca, por malos tratos de paliza y obra y también por haber causado a una hija de ésta, de 25 años, llamada Carmen Escrivá Verjel, una herida de pronóstico leve.

Mordedura de perro

En la Casa de Socorro fallecida de mordedura de perro Sabio García Sánchez, produciéndole heridas leves.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5

TEMAS DE DIVULGACIÓN

Los parásitos de las aves

Los parásitos son, los microbios, seres vivos; unos pertenecen al reino vegetal y otras al animal, visibles o no a simple vista y que, nutriéndose a expensas del ser que los contiene, pasan en él parte o toda su existencia, llevándolo a la muerte en pocas veces.

La propagación de los parásitos se efectúa por medios variadísimos, pero lo más racional es que se verifique por el contacto directo o por intermedio de objetos inspeccionados, huevos, embriones o parásitos adultos, siendo siempre, el vehículo transmisor otro animal o cualquier insecto.

EXTRAPCIÓN.—Son numerosos los recursos preconizados para la extirpación. Los más corrientes

son los polvos de carbón, cascabeles y casquillos de goma por la suficiencia entre los polvos la flor de azufre y los polvos para el carbón inservicio, los comedios inservicio bien, pero se a conveniente humedecer previamente las partes a tratar con agua jabonosa, cosa lo que se consigue a retener más tiempo el polvo.

En los polluelos jóvenes, la manzana de cerdo, embebida rutinaria, es la mejorable. Para su empleo, metátese la cabeza bajo el ala y embautúrense después en agua y cierre abundantemente.

A los polvos de polímero, los de azufre en partes iguales y anillos de tabaco, con los que se consigue una actividad mayor.

En el empleo de estos polvos no hay que concretarse al trato violento del animal; deben ser distibuidos por nidos, nichos, palos y local.

Los baños sulfurosos—29 gramos de sulfuro potásico por litro de agua caliente—son utilizados, evitando que toquen a los ojos, escurriendo el líquido sobrante y colocando a los tratados a la sombra en verano y en habitación caliente en invierno.

Por último, la práctica de quemar tabaco en el interior del local, colocando de medio a un minuto a los animales lavadas y repitiendo la operación veinticuatro horas y ocho días después, es recomendable, así como la escoria de eucalipto en los nidos.

J. M.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta: de 8 a 5
Plaza de San Sebastián

Instrucción pública

Escuelas por el quinto turao

A fin de combatir a las muchas escuelas formadas por los carillones acrobáticos en los años 1928 y 1931, y teniendo en cuenta la disposición que les obliga a solicitar una tasa, establecieron

do, a través de las listas supletorias y de los anuncios de 1928.

Los de 1931 solo esperan el anuncio de la convocatoria y la de 1932 que se publicará en el año 1932 que se publicará.

Escuela preparatoria

También se han hecho los sorteos previstos en la lista anualizada de Almería para el año 1931, estableciendo una tasa de 10 pesetas para ingreso en dicha Convocatoria.

Esta escuela hará la prueba de admisión en el Instituto de Enseñanza Media en el servicio o en el Instituto de Bachillerato en la Escuela de Entrada.

En el primer caso el sueldo es abonado por el Estado, teniendo en cuenta el Instituto que designarán las autoridades; en el segundo caso, tendrá que pagar el sueldo de entrada.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visita la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37. Teléfono, 38 moderno.—Teléfono, 38.

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

PRECIOS CONVENIENTES

Notas radiofónicas

Aparato piezo-eléctrico

Los micrófonos transforman las vibraciones sonoras en oscilaciones eléctricas de frecuencia musical; como los «pick up» traducen las vibraciones mecánicas en oscilaciones de frecuencia correspondiente, de la misma manera que los altavoces, invirtiéndole, transforman en sonidos las oscilaciones eléctricas de frecuencia musical.

En virtud del principio que establece la igualdad entre la acción y la reacción, existe una gran analogía de funcionamiento entre estos diferentes aparatos electroneumáticos. Así, se sabe por tales presentan, por tanto, ejes eléctricos determinados, según los cuales debe ejercerse la presión para producir el máximo efecto, los cuales difieren de los «pick up».

Tanto en un altavoz, como en un micrófono, o en un pick up, en superficie a la presión y a un efecto, existe esencialmente «un cierto coeficiente variable para

HIJO DE RAMÓN A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pasajes 37'85.

Para más informes, en agencia HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Málaga 5.

motor que convierte las oscilaciones eléctricas en vibraciones mecánicas, o inversamente; motor que es lo más corriente sea electromagnético, electroestático o electrodinámico.

Pero si bien estos motores son los más corrientes, no son los únicos que se conocen; existiendo otros capaces de efectuar aquellas transformaciones, en cuya descripción no es posible entrar aquí.

Entre estos artificiales motores, merece especial mención, por sus recientes aplicaciones, el que se basa en el efecto nano conocido con el nombre de «piezo-electricidad».

La piezo-electricidad, y esa, la propiedad de electrización de ciertos cristales bajo la influencia del calor, ha sido conocida al parecer desde la antigüedad.

Este fenómeno, manifestado en la marfil y el cuero, consta hoy en día diferente al que se obtiene normalmente bajo la acción del fricción, y que en aquello se pone de manifiesto sobre el más de cuero en gomas positivas y negativas, como en el caso de los plásticos, principiando de las termosíntesis.

A finales del siglo XIX se pudo comprobar que la piezo-electricidad va ligada a contracciones y dilataciones de los huesos y los nervios. Carlo de Nobili en las propiedades piezo-electricas del cuero en 1880, dando cuenta en 1883 de la reversibilidad de estos fenómenos previstos teóricamente por Lippmann.

La fricción y la compresión de un cristal de cuarzo provocan, pues, su electrificación, teniendo el mismo resultado una tensión ejercida en una dirección o perpendicular, que un calentamiento, tal como una presión corresponde a un enfriamiento.

Se explica este fenómeno suponiendo que los pequeños desplazamientos experimentados por las moléculas cristalinas, provocan la puesta en libertad de electrones positivos y negativos, que transportan sus cargas eléctricas a las dos extremidades del cristal, seguidas una dirección perpendicular a la presión. Los cristales, por tales presentan, por tanto, ejes eléctricos determinados, según los cuales debe ejercerse la presión para producir el máximo efecto, los cuales difieren de los «pick up».

Las cantidades de electricidad que se obtienen son proporcionales a la velocidad, a la superficie a la presión y a un efecto, existe esencialmente «un cierto coeficiente variable para

DISPENSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
IMPOTENCIA
DIARRÉAS
DILATACIÓN
ULCERA
DE ESTÓMAGO
se curan con este famoso medicamento.
Es inofensivo y de gusto agradable.

ELIXIR

SAIZ DE CARLOS

cada crista y que se llama «cristales piezoeléctricos».

Levantan peso, si se someten los cristales a una carga eléctrica, se deforman, contrayéndose según el eje eléctrico y dilatándose en dirección perpendicular.

Si se coloca sobre un cristal de los mencionados una corriente alterna, entra en vibración, variando su amplitud según las cargas y su velocidad según la frecuencia de la corriente. Esta es el fenómeno del cristal cantante bien conocido y que ha recibido ampliación moderadamente en T. S. H.

Es posible, en efecto, que para estabilizar la frecuencia de las vibraciones empleen actualmente, y en particular los de ondas cortas se utilicen los estabilizadores de cuarzo.

Una lámina de este cristal, delgado, puede vibrar según una frecuencia bien determinada, que varía según su espesor y anchura. Si se aplica a condensadores piezoeléctricos formados por placas de este género, una corriente de alta frecuencia de igual rapidez que la de vibración del cristal, puede obtenerse un efecto de regulación muy eficaz, intercalándose en el circuito rejilla placa de los emisoras radioeléctricas.

En otro artículo se dará cuenta de cómo esta misma propiedad ha sido aplicada a otros aparatos eléctricos.

DORTOR Z.

A. Vizcaíno
DENTISTA
Consulta de 9 a 19 y de 4 a 6
Domingo Oficina, 10 pral.
CINELANDIA AL DIA

Para el carnet del cineasta

Plutón, hidrófobo

Si natales no lo saben, aquél marina que es el nacido del Río Guadalquivir se llama Plutón. Nació

ralmente, Miguelito tiene que dar espésas en varios miles de dólares la un bote de cuadra en casado y la cual incluye verdaderos pines por aquello de las pegadas y del único mero de obra de mano que pertenece a históricas bellotas ya fobla. Todas las aventuras de Miguelito son coloradas, nadie iguala a Walt Disney, el creador de este mundo en Hollywood, cuya serie Jecosistema de Columbia, última obra ha sido «The Manace», pero esta aventura del Ratóncito (*«La serpiente en pluma»* o con su fiel maestra Pintita es mona tumbia), tiene por pasatiempo favorito el cultivar su hererta y en cuidar personalmente de las jardines en los terrenos de su morada en Beverly Hills en los cuales ha desarrollado exóticas flores que han obtenido premios en varios concursos.

Constance Cummings tiene una manía elevadora: ha reunido una colección de obras sobre astronomía que los expertos consideran más completa, y posee dos valiosos telescopios. «La estralita del porvenir» de la Columbia fascinante por los representantes de la prensa (Asociación Wimpa) en 1931 se llevó a escudriñar los misterios celestiales buscando por sí misma otras estrellas.

A Jess March le da por el canto, y con razón, pues tiene una magnífica voz de mezzo-soprano a cuyo cultivo se dedica con ahínco esperanzada de llegar a grandes cosas. Miss March es protagonista de «Mak of Me» (Hacedor de Hombres—Columbia).

Walter Byron, protagonista de «Adán de Pavón» (Columbia) se encanta por los canarios, reuniendo una colección que abarca cincuenta diferentes especies y diversos tipos existentes del canario ejemplar. Ha hecho presentes varios ejemplos de su colección en una exposición de la cual era juez el director M. Harry Womack de Leeds, Inglaterra, reconocida autoridad en canarios. Habiendo con Byron el señor Womack aseverado que los canarios son los canarios más inteligentes y sensibles del reino canoro y que infalliblemente presentan y reflejan el estado de ánimo de su amo. Cuando Byron le preguntó si el pobre canario de Greta Garbo experimenta

Manías de artistas

Una maravilla, estrella de «The Secret Witness» (*«El testigo oculto»* Columbia), tiene la manía de los pañuelos y ha reunido una colección cuyo valor se con-

COMPANIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Otra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, los perfiles de beneficios por incendios, el Moto o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Entre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Goicoechea (antes Narváez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

taria todos los «genitales» de la artista Mr. Womack preguntó fascinante:

—¿Y quién es Greta Garbo?... Por lo visto el célebre oráculo —glosa de canarios no pasa... ¡que canarios!

Escándalo en Washington

Una de las obras que Walter Wanger compró para llevar a la pantalla entre las próximas producciones Columbia se titula «Washington Merry Go Round», cuya sátira de la vida política y social de la capital estadounidense. La crítica dice por anticipado que será una obra sensacional... y una empresa algo encabronada.

C. E.

Publicaciones

“Crónica”

Quattro magnificas bellezas de la escena actúan en el número de esta semana cuál ha sido su mayor alegria y cuál es mayor tristeza durante el año 1933.

Dedicada a la memoria de Gilian y García Hernández una evocación literaria, con detalles fascinantes de la muerte de aquellos herroes.

Al fin, «Lynching Party», la fiesta de la barbarie en América. «Las tres cosas de la noche vieja». «Noche vieja en Berlín». «Balada de las mañanas prietas». «Río naran del año pasado». «Una fotografía de arte». (Falla Ano Nuevo) por Manzanares, mágicas y atractividades.

Otros artículos: «Óperas»: 25 céntimos.

Flor de Lis

Tintura muy precisa y esmerada

Tiene rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y 200 g de drogería y perfumería. Yo en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 15 87 - Almería

Boletín religioso



Santos de hoy

Santos Blas, ob., Celerino, dc., Laurentino, Igacio, Celerino, Leticia, Hipólito, Sinforiano, Félix, María, Auscarlo (Oscar), Tigris, Ramón, obis.; Blas, Juan Leontino, n.c.

Santos de mañana

Santos Andrés, Celsino, Remberto, Elisa, obis.; Aventino, Isidoro, Gilberto, cf.

Jubileo circular

Hoy en la Compañía de María, Málaga en el Sagrado Corazón. Se misa a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las once.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Congreso

Madrid, 2

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Alba, con regular asistencia de diputados.

ORDEN DEL DÍA

Se discuten varios suplicatos.

Tómase en consideración la proposición presentada por el señor Salazar Alonso, relacionada con las bases de Estatuto de funcionarios de las diputaciones.

Se entabla seguidamente el debate sobre los sucesos estatales.

El señor de Maeztu censura el espectáculo lamentable que ocurría en las Universidades, comparables sólo a China.

El señor Recasens defiende a la F. U. E. que actúa con legalidad.

El señor Moreno Dávila considera bochornoso se licencien

abogados y médicos sin estudiar apenas Censura os priva egos de que goza a F. U. E.

El señor Boívar atribuye cuanto ocurre a las derechas y deriva el debate con el movimiento anarco-sindicalista, ocupándose de la ley de fugas puesta en Tarragona.

El Presidente le llama a orden.

Se entabla el debate sobre la intensificación de cultivos, interviniendo los señores Daza, Serrano, Jover y otros.

El señor de Río hace el resumen, defendiendo la constitucionalidad del proyecto.

Se suspende la discusión seguidamente.

El señor Jiménez Asúa pide que actúe a comisión reformadora de reglamento de prisones.

El ministro de Justicia así lo ofrece, levantándose la sesión.

estado de prevención se adoptó con el propósito de evitar que los anarco-sindicalistas aprovechen sus vacaciones para promover disturbios.

El proyecto de radiodifusión aprobado establece seis estaciones regionales y una central de onda larga, unidas entre sí, para que la guillotina a la ley reduzca los gastos de las emisiones.

El Estado utilizará la radio en cuestiones de orden público, informes sanitarios y noticias agencias.

Agregó que, desde luego, obs trucciones sistemáticamente a particulares para la emisión de cuartos proyectos anulan la obra programática.

Se concertarán las empresas

de las Constituyentes.

Un banquete

Los diputados por Galicia ofrecieron un banquete al señor Lerroux quien ofreció visitar Galicia, en el próximo mes de marzo.

Más sobre el Consejo de hoy

Se sabe que la prórroga del

Barrio

El ministro de la Gobernación negó que la prórroga del estado de prevención obedecía a las amenazas de los socialistas con retirarse del Parlamento y acudir a la calle.

Dijo que espera mediante análisis de adoptar resoluciones ex-

de republicanismo de la C. E. vino para Norteamérica, zarpa D. A., formándose un frente de ron sin efectuar el embarque de el centro á la derecha.

Agredo que para el amante de bien unirse los republicanos y desechar la tutela de gobernar bajo su exclusiva responsabilidad.

Nuevo Palacio del Parlamento

En la próxima reunión que celebre la comisión del régimen anterior de Congreso, se acordará la construcción de un nuevo edificio para Palacio de Parlamento.

Imposición de condecoraciones

El señor Alcalá Zamora ha aceptado imponer las condecoraciones á los señores Bedia y Vázquez ebrándose una gran parada militar en la Plaza de Oriente.

Licenciamiento de soldados

Se ha ordenado el licenciamiento de soldados que sirven en África, á los cuales les corresponde la situación de disponibles.

La ola de frío

Se reciben noticias de provincias reaccionadas con notable descenso de la temperatura, habiendo caído copiosas nevadas.

También se han recibido despatchos de París y Berlín, dando cuenta de la intensa ola de frío que reina.

De Provincias

Madrid, 2

Conflictos resueltos

Castellón — Se ha celebrado la reapertura de la Casa del Pueblo, cesando la huelga general.

A causa de la huelga no se efectúan los embarques

Cádiz. — Con motivo de la huelga de Jerez, los barcos que esperaban los cargamentos de

Un atraco

Sevilla. — Dos pistoleros asaltaron las oficinas de una empresa, robando cuatro mil pesetas.

Robo en un estanco

Bilbao. — En Gaia, cuatro pistoleros asaltaron un estanco, amenazando a dueño y un hermano, robándolos.

Propaganda socialista

Aranjuez — En la casa del Pueblo se celebró un agasajo para los mozos destinados a integrar en el Ejército.

Habrá el señor González Peña, aconsejándoles ponerse al lado de los obreros.

Se dieron vías al socialismo y a frente único.

Revueltas estudiantiles

Zaragoza — Los escenarios y huequeras intentaron asaltar la Normal de Maestros, impidiéndolo ya por la noche.

Se practicaron numerosas detenciones.

En vista de ello se clausuró la Escuela Normal y el Instituto.

Del Extranjero

—o— Madrid, 2

Contra el impuesto de la gasolina

París. — Se ha declarado la huelga general de taxistas, para protestar contra el impuesto de la gasolina.

La circulación fué muy escasa.

Comunistas muertos por la Policía

Postdam. — Cuando eran conducidos á la cárcel, cuatro comunistas, asesinaron á un compañero fugándose los restantes.

La policía les persiguió, matándolos.

También resultó un policía gravemente herido.

PERPEN

POR TELÉGRAFO

Nuevo manantial de gas

Madrid, 1

Budapest.—Los trabajos efectuados cerca de Debrecen para la búsqueda de gas natural han dado buen resultado.

Se practicó un sondeo de 1.005 metros, encontrándose un manantial de petróleo utilizado para alumbrado y calefacción,

Según los cálculos, es suficiente para abastecer toda la provincia.

Conferencia del presidente francés

Madrid, 2

París.—El Presidente del Consejo ha conferenciado con Mr. Boucourt sobre cuestiones pendientes relacionadas con el ministerio de negocios.

Aparecen los cadáveres del globo "Syrius"

Madrid 2

Moscú.—Han sido hallados los cadáveres del globo »Syrius» que había realizado un vuelo a estratosfera.

Se afirma que la catástrofe ha sido debida a haberse desencadenado una fuerte borrasca.

Bolsa

Madrid, 2

Cotizaciones

Deuda 4º. interior . . .	69 25
Id. 5º. amortizable . . .	89 25
Idem 4º. idem	79 50
Banco de España . . .	548 00
Español de Crédito . .	193'00
Tabacalera	000'00
Londres	37'60
París	48'75
Dólar	7 59

PERPEN

DEL PUERTO

En aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Torres y Bajú» de Gijón, de arribada. Vapor idem «Arabal Menéndez», de Alicante, con carga y pasaje.

Idem idem «Mahón», de Melilla, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor español «Arabal Menéndez», para Málaga, con carga y pasajeros,

SUSCRIPCIÓN PARA UN BUSTO

En memoria de don Guillermo Rueda

Suscripción acordada por la Asociación de la Prensa de Almería para erigir en el Parque de Nicolás Salmerón un busto al director de LA CRÓNICA MERIDIONAL, don Guillermo Rueda Gutiérrez, que perpetúa su memoria, ya que por su escandaloso alimerquismo se hizo acreedor a este merecido homenaje.

	Pesetas
Suma anterior.	1 584 50
Don Desgracias Pérez . .	25'00
Don Juan Pérez Almendro .	5 00
Don José Díaz Ferrer . .	5 00
Don José Campos Escobar. .	5'00
Don Alfonso Tirado Santacruz. .	5'00
Total.	1 629 50

Continúa abierta la suscripción en las Redacciones de los diarios locales y en la Asociación de la Prensa.

Teatro Cervantes
Para estos días a los diez se anuncia el estreno de la revista en 2 actos, 10 cuadros un prólogo y cortinas, original de Enrique Paradas y Joaquín Jiménez, música del maestro Guerrero, titulada «Palé y Malé».

Salón Hesperia

Función para hoy sábado.
Por la noche a las 10.
La película de revista «Noticias Tex Willer» número 41, la película sonora de dibujos «La cincuenta» y la superproducción hispano-estadounidense en español, de la marca Fox titulada «Una Vida Romántica».

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO
José Pérez López
Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Especialidades nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
SIEGO, 19 A. (ANTES REAL,
ALMERIA.

GACETILLAS**El esparto**

Al objeto de evitar la extracción fraudulenta del esparto, que se viene cometiendo, se ha dictado una circular gubernativa advertiendo que tendrá necesariamente que circular con guía, todo el que sea transportada.

Esta guía será expedida por las alcaldías respectivas, donde radican las fincas productoras y tendrá que ser vislumbrar por el pa-

to de la Comandancia de la Guardia civil más próximo.

Nombramiento

Ha sido nombrado don Enrique Muñoz Argüita, agente ejecutivo para la recaudación de los capos que los Ayuntamientos adeudan al Instituto provincial de Higiene.

De Correos

Se anuncia subasta para contratar la conducción del correo en automóvil entre la oficina de ramo de Almería y la estación férrea de Santa Fé, bajo el tipo de 4.000 pesetas.

Serán expediciones diarias de ida y vuelta las contratadas.

Junta del Censo

En acuerdo de la Junta Central del Censo general, han sido estimadas las reclamaciones interpuestas por el director Sindicato de Riego en Almería y siete pueblos de su Río y por los presidentes de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de la sociedad «Las Bellas Artes» y de la Diversión Arqueológica y Geográfica, reconociendo su mejor derecho a formar parte de la Junta provincial durante el biénio de 1934 y 1935 y anulando la designación hecha de las cuatro sociedades más modernas.

En su consecuencia, dejan de tener representación en la Junta las siguientes sociedades: Sociedad de Obreros Panderos «La Igualdad». Agrupación Socialista de Almería. Federación de Estudiantes Católicos y Asociación de Vecinos e Inquilinos de Almería.

Otras noticias

Madrid 2

Denuncia de un tratado

Montevideo. El presidente Terra ha comunicado su propósito de denunciar el tratado con España, estimando que si Uruguay y Argentina toman oportunitades conciliadoras.

Publicación de un documento

París.—El Gobierno ha publicado el texto del documento que se envió a Hitler el día primero de Enero.

Nada se ha dicho oficialmente de los resultados publicados ayer en Inglaterra e Italia. La prensa los censura, estimando que se inclinan a favor de la tesis alemana.

Sabe que la prensa de Berlín los ha acogido con satisfacción.

Complot para asesinar al presidente Arias

Panamá.—Se ha descubierto un complot anarquista para asesinar al presidente Arias durante uno de sus viajes en automóvil.

Han sido detenidos dos chicos los cuales confesaron sus propósitos.

Se ha descubierto que uno de los complicados es hijo de un ministro del actual Gobierno.

La noticia ha causado extraña impresión.

Asamblea de ferroviarios

Los ferroviarios de esta capital, los jubilados y los del servicio activo, se reunieron el domingo próximo, día 4, en el Salón Hesperia, a las nueve y media de la mañana, para acordar la determinación que deben adoptar para conseguir que la Compañía de Andalucía cumpla lo dispuesto en el Decreto de 11 de abril de 1921 que ordena se acumule la paga extraordinaria al servicio del 1% y se reintegren las doceavas partes deducidas a los ya jubilados, cuyo plazo aunque faltado en última instancia, se restituye la Empresa a satisfacer.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

DICENDELO CO

ALMERIA

COTIZACIONES

ESTADISTICA

NOTICIAS

OPINIONES

ARTICULOS

LIBROS

REVISTAS

CALENDARIO

ANEXOS

MAPAS

TABLAS

TABLA

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cobrir la mediante los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avda. República Moderna.

Granja Avícola y Conejar del Pino

PAPIOL (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

A V E S

Prat leonada (Alt. Selección)
Rhode Island (Variedad caoba)

Las gallinas del porvenir, las mas adaptadas, sin que se alteren sus buenas condiciones.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de reproductores seleccionados

El buen criterio del avicultor, debe adaptarse en las orientaciones comerciales:

JCompre usted pollitos hijos de padres fuertes!

Nuestra labor tiende a conseguir aves y conejos ajustados rigurosamente al Patrón de Perfección, comprobado no sólo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

Polluelos seleccionados

(Desde 1.º de diciembre a 31 de abril).

• Prat leonada: 18 Ptas. docena; 125 Ptas. 100 pollos.

• Rhode Island: 25 Ptas. docena; 180 Ptas. 100 polluelos.

GARANTÍA DE CUATRO MESES, 20 PTAS. EJEMPLAR

Otras especialidades: Rancho avícolas para crecimiento, engrande yuesta. Granizadoras y abastecimiento de nuestros alimentos. — Últimos modelos de jaulas para conejos de cría y material avícola.

Haga sus pedidos con la debida antelación, para poderle servir bien.

Para más detalles, ro el catálogo, que se enviará gratis. (Pide a la dirección de la otra parte de este anuncio).

Granja Avícola y Conejar del Pino. PAPIOL: (Barcelona).

CONEJOS

Gigante de España, pardo
Gigante blanco Bénecat

Conejos de indudable doble utilidad, por su carne sabrosa y su fina carne piel.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de reproductores seleccionados

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los mares atlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Febrero de 1.934, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Marzo de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 237'50.

GADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cama de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que regulen los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS

CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española.

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo, si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (Soc.) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.